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An die Stadt Freising 
Herrn Oberbürgermeister Tobias Eschenbacher 
Obere Hauptstr. 2 
85350 Freising 

Freising, den 6. Juli 2021 

ANFRAGE der SPD-Fraktion im Freisinger Stadtrat 
 
Verkehrssicherheit im Ortsteil Erlau + Radwegeverbindung Freising-Erlau-Zolling 
  
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
aus der Bürgerschaft von Erlau wurde der Wunsch an die SPD-Stadtratsfraktion herangetragen, für 
einen sicheren Straßenübergang für Senioren, Kinder, Sehbehinderte und Radfahrer, die mit Anhänger 
unterwegs sind, zusätzlich zur installierten Querungshilfe eine sog. "Bettelampel" zu errichten sowie 
regelmäßig Geschwindigkeitskontrollen durchzuführen. 
 
In diesem Zusammenhang richten wir folgende Fragen an Sie: 

1) Ist die Errichtung einer "Bettelampel" im Bereich der Ortsdurchfahrt Erlau verkehrsrechtlich möglich? 

2) Wie häufig führt die Stadt Freising in Erlau Geschwindigkeitskontrollen durch? 
 Wie hoch ist dabei der Prozentsatz der ertappten Temposünder? 

 
Für die durchgehende Radwegeverbindung Freising-Zolling fehlt in jedem Fall noch der Lückenschluss 
entlang der B301 zwischen Erlau und der Gemeindegrenze zu Zolling. Der Grunderwerb für diesen Lü-
ckenschluss erfolgt auf städtischem Gebiet. 
Auch wenn zwischen Tüntenhausen und Erlau eine rückwärtige Verbindung durch den Wald besteht, 
wäre natürlich auch der Lückenschluss zwischen dem Ende des Radwegs an der Amperleite und Tün-
tenhausen entlang der ehemaligen B301 wünschenswert. 
 
Daher haben wir folgende Fragen zur Radwegeverbindung Zolling-Freising: 

A) Gibt es aus Sicht der Stadt Freising einen zeitlichen Horizont für die Behebung des Lückenschlusses 
zwischen Erlau und Zolling? 

B) Hat die Stadt Freising Kenntnis vom Angebot des Zollinger Bürgermeisters, als Gemeinde Zolling der 
Stadt Freising beim nötigen Grunderwerb behilflich sein zu wollen? 

C) Gibt es einen zeitlichen Horizont für den Lückenschluss zwischen Erlau und Tüntenhausen? 
 
Mit freundlichen Grüßen, 
 
Peter Warlimont Norbert Gmeiner Andreas Mehltretter 
 


